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1.

: igine yazilan ifadeyi, bu ifadenin kendisi ile garpar.

Asagida bazi sekiller ve bu sekillerin ifade ettigi islemler verilmistir.

<}:ll> : Uggensel bdlgelerin igine yazilan ifadeleri birbiri ile carpar.

Ornek:

2m |: 2m - 2m = 4m?

:3m - 4n=12mn

2m - 4m2 + 12mn

7

@ : ve <}:ll> islemlerinden elde edilen sonugclari toplar.

Buna gore asagidaki islemlerden hangisinin sonucu (2x + 3)2 ifadesine esittir?

B)
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) 2x
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2.

Asagida kisa kenari (4x + 16) m, uzun kenari (6x + 18) m olan dikdértgen seklindeki bir konser alaninin krokisi veril-
mistir. Alanlari esit 6 siradan olusan bu konser alaninda sira numarasi tek olan bdlgeler 4 es parcaya, sira numarasi

cift olan bolgeler 2 es parcaya ayrilmistir.

6. sira

5. sira

4. sira

3. sira

2. sira

1. sira

R Blok S Blok

M blok | N blok | O Blok | P Blok
K Blok L Blok

G Blok | HBIok | I Blok | J Blok
E Blok F Blok

ABlok | B Blok | C Blok | D Blok

Konser alaninda yer alan K ve P boélgelerinin alanlar arasindaki fark metrekare cinsinden asagidaki cebirsel
ifadelerden hangisine esittir?

A) X% +6x +9 B) x2 + 7x + 12 C)x% +8x + 16 D) x2 + 9x + 20

b 3
b A B b+3 b
3 b D
D b A L
3 c 3 c
b b+3
Sekil | Sekil Il

Kare seklindeki pano Sekil I'de gosterildigi gibi 4 pargaya ayriliyor. Daha sonra elde edilen bu pargalar Sekil II’deki gibi
birlestirilerek bir dikdortgen elde ediliyor. Elde edilen dikdértgende pargalarin arasinda birlesmeyen bir bolgenin kaldigi
g6zleniyor.

Buna gore Sekil II’de elde edilen dikdértgende parcalar arasinda kalan bélgenin alanini gésteren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A)b%+3b+9 B)b%+3b-9 C)b%2-3b+9 D)b?-3b-9
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4. Geometri tahtasi bir zeminin Uizerine esit araliklarla yerlestirilmis givilerden olusur.

X cm{

X cm

Kuzey ve Duru, matematik dersi igin proje 6devi olarak birer geometri tahtasi yapmiglardir. Kuzey’in yaptigi geometri
tahtasindaki ¢iviler arasindaki uzaklik, Duru’nun yaptigi geometri tahtasi tUzerindeki ¢iviler arasindaki uzakliktan 1’er

cm daha fazladir.

Kuzey'in hazirladigi
geometri tahtasi

Duru’nun hazirladidi
geometri tahtasi

Her ikisi de hazirladiklari geometri tahtasi Uzerinde esit sayida giviyi cevreleyen karesel bolgeler goésteriyorlar.

Kuzey’in hazirladigi geometri tahtasinda gosterdigi karenin alani a? santimetrekare olduguna gére Duru’nun
hazirladigi geometri tahtasinda gosterdigi karenin santimetrekare cinsinden alanini gésteren cebirsel ifade

asagidakilerden hangisidir?
A)a’—4a+4 B)a?-6a+9 C)a’—8a+ 16 D)a? - 12a + 36
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Elvan Ogretmen cebirsel ifadeler konusunu pekistirmek amaciyla bir kenarinin uzunlugu a cm olan kare seklindeki bir
levhanin iki kenarina hareket edebilen birer ince gubuk yerlestirerek bir diizenek kurmustur. Bu dizenekte I. gubuk
asagl — yukari dogru, Il. gcubuk ise sola — saga dogru sadece b cm lik esit araliklar alinarak agiimis gentiklere yerlesti-
rilerek hareket etmektedir. Elvan Ogretmen dgrencilerinden bu hareket sonucunda olugan dért dértgensel bolgenin de
alanini bulmalarini istemektedir.

I. cubuk b b b b
bl | b
b| | b
b b
b| | b

‘b bbb
1. gubuk

Ornegin, baslangigtaki diizenekte I. cubuk b cm asagi, Il. cubuk 3b cm sola hareket ettirilerek olusan dortgensel
bdlgelerin santimetrekare cinsinden alanlarini gésteren cebirsel ifadeler sekilde gosterilmistir.

ab — 3b? ' 3p2

a% — 4ab + 3b? 3ab — 3b?

Elvan Ogretmen baslangigtaki diizenekte I. gubugu 2b cm asagi, Il. gubugu 3b cm sola kaydiriyor ve égrencilerinden
olusan dortgensel bdlgelerin santimetrekare cinsinden alanlarini gésteren cebirsel ifadeleri bulmalarini istiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi 6grencilerin bulmasi gereken cebirsel ifadelerden biri degildir?

A) a® — 5ab + 6b? B) 2ab — 6b? C) 3ab — 6b? D) a? — 6ab + 9b?
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6. Asagidaki sekilde bir lokantanin her birinin genisligi a cm, ylkseklidi (a + b) cm olan dért es bélmeden olusan kapisinin
gorseli verilmistir.

Bu kapida sensorler yardimiyla ortadaki iki b6lme her iki tarafa da esit miktarda agiimakta ve acgilan bélmelerin bir kismi
diger bdlmelerin arkasinda kalmaktadir.

2b

Kapi tam agildiginda bdlmeler arasinda kalan bdlgenin genisligi 2b cm olmaktadir.

Buna gore kapi tam agildiginda ortadaki bélmelerden birinin diger bélmenin arkasinda kalmayan kisminin san-
timetrekare cinsinden alanini gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) a(a + b) B) 2(a — b)? C)a?-b? D) a2 + b?
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7. Asagida bir spor kompleksinin krokisi verilmigtir.

Voleybol Sahasi X Tenis Kortu
=)
©
>
Y| o
B
>
2
=)
>_
Yuruyus yolu
Yirlyus yolu

Yrtyis yolu

Basketbol Sahasi Futbol Sahasi

Bu spor kompleksi kisa kenarinin uzunlugu x metre, uzun kenarinin uzunlugu y metre olan dikdértgen seklinde dort 6z-
des yurlyus yolu, dikdértgen seklindeki birer voleybol, basketbol ve futbol sahasi ile bir tenis kortundan olusmaktadir.

Buna gore bu spor kompleksinde basketbol sahasi olarak ayrilan bélgenin metrekare cinsinden alanini gésteren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) X% — Xy B) y2 - Xy C) X2 — 2xy D) y2 — 2xy

8. Taban aynt uzunlugu 4a birim ve yUksekligi b birim olan asagidaki kare prizma es kare prizmalardan olusmustur.

4a
NN\ NN\
NN\ NN\
ANERANEAN ANERAN
b
N N
N N
N

Bir kosedeki bir kare prizma ¢ikarildiginda olusan yeni seklin ylizey alanindaki azaligi birimkare cinsinden
gosteren cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 2a2 B) 2ab C) ab + a2 D) ab + 2a



{3. Unite: Basit Olaylarin Olma Olasiligi-Cebirsel ifadeler ve 6zde§likle}

9. Asagida kenar uzunluklari verilen kartonlarin iglerine alanlari yazilmigtir.

Buna gére asagidaki sekillerin hangisinde boyali bolgelerin alanlari toplami (a + b)? — 2ab cebirsel ifadesine
esittir?

A)

o
o
Bl
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10. Asagidaki infografik, EBA (Egitim Bilisim Agi)’dan alinmistir.

\ ﬂﬁmmm FARKINIy K“Hfs;

i verimin farkinin karg,,
j perimin kareleri topiam

iR
Bt i ik terimin garprmyp,

Nefy
i ]
i watsnin gikanimasing o

a+2b

!
a+3b
X

o X

a+3b b



11. Erdem Ogretmen asagidaki resfebe gérselinden faydalanarak dgrencilerinden yazdi§i resfebeleri temsil eden cebirsel
ifadeleri bulmalarini istemektedir.

RESFEBE

Resfebe; harf, sayi ve resimlerin bir arada kullanilarak bir kelimeyi bulmaya dayanan
zeka oyunudur. Resfebe ismi, “resim” ve “alfabe” kelimelerinden dretilmistir.

N9

@ (kilp) ve l (azalma) M (kare) ve l azalma
( ) ( ) . (kare), T (artma) ve rr (iki r)
oldugundan n® — 9 cebirsel oldugundan a? — b cebirsel 5 5 _
ifadesi olur. e Gl oldugundan n“ + 2r cebirsel

ifadesi olur.

Buna gore Erdem Ogretmen’in yazdig all ¢ aaaaT4 seklindeki resfebeyi temsil eden cebirsel ifade
asagidakilerden hangisi olur?

A) (a - 4)? B) (a — 2)2 C)(a+2)2 D) (a + 4)2



12. Ankara’dan Trabzon’a ugakla gidip dénecek olan Bilent’in istedigi tarihlerdeki ugak seferlerine ait bilet fiyatlari asagida

verilmistir.

-

Gidis - Donls

~

Ankara

12 Subat
Sali

- Trabzon

15 Subat
Cuma

N\

1 Yolcu J

e N
Gidis
Saat Ucret
08.15 150 TL
11.50 190 TL
16.05 170 TL
22.50 150 TL
. y,

s N
Donlig

Saat Ucret
10.00 190 TL
11.10 210 TL
18.00 210 TL
21.50 190 TL

§ y,

Bilent yukarida verilen fiyatlarla gidis ve dénus ucak biletlerini aliyor.

Buna gére Biilent’in ugak biletlerini alirken 6dedigi toplam tutar i¢in kag farkh olasi durum vardir?

A) 4

B)6

C)8

D) 10



istenilen olasi durumlarin sayisi

13. Bir olayin olma olasiligi = _
Tim olasi durumlarin sayisi

Kerem bos olan kumbarasina sadece 1 liralik ve 50 kurusluk madeni paralar atarak para biriktiriyor. Bu parayla bir
oyuncak helikopter almak i¢in oyuncakgiya gidiyor. Kumbarasindaki para asagida fiyatlari verilen helikopterlerden pa-
hali olani almaya yetmedigi icin ucuz olani aliyor.

76 TL 81TL

Kerem'’in kumbarasinda biriken paralarin arasindan rastgele gekilen bir madeni paranin 1 lira olma olasihgi %’tir.
Buna gore Kerem’in helikopteri aldiktan sonra kag lirasi kalmigtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4



istenilen olasi durumlarin sayisi

14. Bir olayin olma olasiligi = "
Tum olasi durumlarin sayisi

1 - 7 Mart tarihleri arasinda kutlanan Yesilay Haftasi etkinlikleri kapsaminda bir ilgede orta 6gretim égrencileri arasinda
siir, Oyku ve resim alanlarinda yarisma diizenlenmistir. Yarismaya katilan 90 eserin arasindan rastgele segilen bir ese-
rin siir olma olasilidi en fazla, resim olma olasilidi en azdir.

Buna gore eserlerin dagilimini gésteren dairesel grafik asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Grafik: Eserlerin Dagilimi B) Grafik: Eserlerin Dagilimi

C) Grafik: Eserlerin Dagilimi D) Grafik: Eserlerin Dagilimi

R o
60°

Resim

. _lstenilen olasi durumlarin sayisi
15. Bir olayin olma olasiligi =

Tum olasi durumlarin sayisi

Bir otelde yapilacak ¢ekilis sonucunda rastgele secilen bir misteriye surpriz hediyeler verilecektir. Bu otelde konakla-
yan kadin musterilerin sayisi, erkek musterilerin sayisindan fazladir.

Otele 5 evli ¢ift daha gelmis ve bu musteriler de yapilacak olan gekilise dahil edilmistir.
Buna gore yeni gelen musgterilerden sonra yapilacak olan gekilisi kazanan kisinin erkek veya kadin olma olasi-
hgi ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Kadin olma olasihgi artmistir.
B) Erkek olma olasiligi artmistir.
C) Erkek olma olasihdi azalmistir.
)

D) Kadin olma olasiligi degismemistir.



. . istenilen olasi durumlarin sayisi
16. Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Ucgak ile Ankara’dan Trabzon’a gidecek olan Kerem ve dedesi havaalanina gelmis ve ugakta oturacaklar koltuklari
belirlemek i¢in gise memurunun yanina gitmiglerdir. Kerem gise memuruna dedesi ile yan yana, dedesi ise pencere
kenarina oturmak istedigini sdylemistir.

Asagdidaki gorselde dolu koltuklar “kirmizi”, bos koltuklar ise “beyaz” renkle gdsterilmistir.

Pencere tarafi

Cl o) @) O CT0 CJ) o) CJ1) o) ) ) @) @) @) o) o) ) o) ) o) @) ) @) @) o) ) o @) @
Cll o o CJ o) o o) CJ0 o) CJf o) 0f) 0 o o o) o of 0 o CJiof of of of of of of of
ol O O ) o) oo 0 o o CJ1 o 0 o) o of of of of of of of of o) of of of o) of o
2928 2726 2524 2322 212019 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
o of of o of of of of o of of o) o of of o) of of o) of of of of C)) of of od

Cll o of) o) @ off Cl ol ol of CHod of o) of of O of C0 o C0CT of C) of of of

Cll o) o) ) @) o o Cl o) @) CTT o) @) @of of of of 0f of of of o) of o) of o) of

Pencere tarafi @il Dolu CT Bos

Gise memuru bos koltuklar arasindan her ikisinin de istegine uyan iki koltugu rastgele segip onlara vermistir.

Buna gore gise memurunun Kerem’e 26B numarali koltugu verme olasihgi kagtir?

A) & B) + ) & D) 4

, . lIstenilen olasi durumlarin sayisi
17. Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi

Asagida Uzerine 1'den n’ye kadar olan sayma sayilari yazili olan kartlar verilmistir.

Bu kartlarin arasindan rastgele c¢ekilen bir kartin Uzerinde yazan sayinin asal sayi olma olasiligi % dir.
Buna gore n en ¢ok kagctir?

A)6 B) 8 C)10 D) 12
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18. Bir olayin olma olasiligi =

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

Asagida bir magazanin diizenledigi bahar kampanyasi kapsaminda musterilerine sundugu 3 farkli indirim segenedi ile
ilgili bilgileri iceren goérsel verilmistir.

Bu magazada alisveris yapan musteriler, 6deme yapmak igin kasaya geldiklerinde bu 3 indirim segeneginden istedikleri
birini segmektedirler. Mert bu magazadan tanesi 30 TL alan tisortlerden 3 tane aliyor ve kasaya geldiginde bu segenek-

lerden birini rastgele seciyor.

Bu durumda Mert’in aldigi tigortlerin tanesini 20 liradan almis olma olasiligi kagtir?

A)0 B) & )2 D) 1
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. . lIstenilen olasi durumlarin sayisi
19. Bir olayin olma olasiligi =

Tim olasi durumlarin sayisi
Asagidaki daire grafiginde Cumhuriyet Ortaokulu égrencilerinin sinif dizeylerine gére dagilimi verilmistir.

Grafik: Sinif Diizeylerine Gére Ogrenci Dagilimi

"
80" =0

7. Sinif 8. Sinif

Cumbhuriyet Ortaokulunda 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami’nda konusma yapmasi i¢in ortaokul 6grenci-
leri arasindan biri rastgele secilecektir. Bu okulda 6. sinifta 6grenim goren kiz 6grenci sayisi erkek 6grenci sayisindan
azdir.

Buna gore segilen 6grencinin 6. sinifta 6grenim géren bir kiz 6grenci olma olasiligi agagidakilerden hangisi
olamaz?

A) 75 B) 40 C)g D) &

Istenilen olasi durumlarin sayisi

20. Bir olayin olma olasiligi =
Tim olasi durumlarin sayisi

Ahmet, Burcu ve Emine’nin de iginde oldudu bir grup sporcu yariyil tatilinde Antalya’ya kampa gitmistir. Kalacaklari
otelde tek numarali odalar deniz, ¢ift numarali odalar kara manzaralidir.

DENiz

1 3 5 7 9

2 4 6 8 10
KARA

KAT PLANI

Otele erken giris yapan Burcu ve Emine ayni katta bulunan deniz manzarali farkli odalara yerlesmislerdir.

Daha sonra gelen Ahmet ise deniz manzarali odalar dolu oldugundan Burcu ve Emine ile ayni katta bulunan tamami
bos olan kara manzarali odalardan birine rastgele yerlesmistir.

Ahmet’in odasinin Burcu’nun veya Emine’nin odasinin tam karsisinda olmama olasiligi kagtir?

A)% B) & C)% D)%



21. 1 ve kendisinden baska ¢arpani (béleni) olmayan, 1’den bliyik dogal sayilara asal sayi denir.

) _lIstenilen olasi durumlarin sayisi
Bir olayin olma olasiligi =

Tum olasi durumlarin sayisi
Asagidaki kutunun icerisinde 1’den 10’a kadar olan dogal sayilardan ardigik 4 tanesinin yazili oldugu 4 kart vardir.

|
\ 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

Sekildeki gibi 11’den 20’ye kadar olan dogal sayilarin yazili oldugu kartlar bu kutunun igine atiliyor.
Kutudan rastgele ¢ekilen kartin lizerinde yazili sayinin asal sayi olma olasiligi % olduguna goére baslangigta
bu kutunun i¢indeki kartlarda yazili en biiyiik sayi agagidakilerden hangisidir?

A)S5 B)6 C)7 D)8

Istenen olasi durumlarin sayisi

22. Birola Ima olasiligi =
Ir olayin o gt Tiim olasi durumlarin sayisi

Su sivi halden kati hale gecerken hacmi %8 ile %10 arasinda artar. Agzi kapali cam bir sisenin igerisindeki suyun don-
mus durumdaki hacmi, sisenin hacminden fazla olursa bu suyun donmasi durumunda cam sise patlar.

Zehra, sUrahinin icindeki 1400 ml suyun tamamini asagida hacimleri verilen bos cam siseler arasindan rastgele sectigi
birine koymustur.

Su
— g‘?/

1600 ml 1550 ml 1500 ml 1450 ml 1400 ml

Zehra bu sisenin kapagini kapatip siseyi derin dondurucuya koymustur.

Buna gére icerisindeki su donduktan sonra gisenin patlama olasiligi kagtir?

AL B) Z )2 D)

(SIS



istenen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

23. Bir olayin olma olasiligi =

Eyll, cep telefonunda kendisinin, annesinin ve babasinin sectigi 20 sarkidan olusan bir muzik listesi hazirlamistir.
Eylul'in hazirladigi bu listede annesinin sectigi sarki sayisi, babasinin segtigi sarki sayisindan daha fazladir.
Eylil, cep telefonunun rastgele oynatma 6zelligini kullanarak bu listedeki sarkilari anne ve babasiyla dinlemek istiyor.

Cep telefonunun ilk galacagi sarkinin, Eyliul’iin sectigi bir sarki olma olasiligi % olduguna gore annesinin seg-
tigi bir sarki olma olasiligi en az kagtir?

A) & B) Z C) o5 D) &

24. Asagida es karesel bolgelere ayriimis dikdortgen seklinde bir karton verilmistir.

Cigdem bu kartonu keserek alanlari orani % olacak sekilde iki tane dikdortgen elde etmek istiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi Cigdem’in elde edecegi olasi dikdoértgenlerden biri degildir?

A) B)

C) D)



{3. Unite: Basit Olaylarin Olma Olasiligi-Cebirsel ifadeler ve (")zde§likle}

istenen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

25. Bir olayin olma olasiligi =

Asagidaki gorselde Yildizlar futbol takiminin bir magtaki kadrosu verilmistir.

Yedekler

Q«

bz

Berk Burak Alp ugur

2l

Harun Erdem

T )i

Kaan Doruk Ridvan Kerem

Bu magca ilk 11’de baslayan futbolculardan 3’0 mag sirasinda yedek futbolcular ile yer degistirmistir.

Mag¢ sonunda takimin bu magta oynayan futbolculari arasindan rastgele segilen biri ile roportaj yapilacaktir.

Roportaj yapilan futbolcunun forma numarasinin asal sayi olma olasiligi en gok kagtir?

A)% B)% c) % D)%
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26. Kapali durumda iken sekil 1’deki gibi kare bigiminde olan bir sahne klaketi sekil 2’deki gibi acilarak sabitlenmistir.

acm

Sahne Tekrar
acm

b cm

V 4V 4V 4V /4

N

Tarih Tarih

Kameraman Kameraman

Yonetmen ‘Yonetmen

Sekil 1 Sekil 2

Verilen bilgilere gére sahne klaketinin agilan pargasinin bir yiiziiniin santimetrekare cinsinden alanini gésteren
cebirsel ifade agagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) a - 2ab B) ab — a? C)b?—ab D)2a?—ab

27. Kenar uzunlugu a olan karenin késegen uzunlugu a2 dir.

1cm

Xv2 cm

Sekil 1 Sekil 2

Gokee sekil 1’de gosterilen tangramin parcalariyla sekil 2'deki yiiksekligi x~'2 cm olan figiirii yapmustir.

Buna gore tangramin 1 cm kalinhigindaki gergevesinin bir yiiziiniin santimetrekare cinsinden alanini gésteren
cebirsel ifade agagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) X2 +4x + 4 B) x? + 2x +1 C)4x +4 D) 2x +1



Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

28. Bir olayin olma olasiligi =

30 kath bir is merkezinde bulunan doért farkli asansoriin Gzerlerine asilan yazilar ile hangi katlarda durdugu agiklanmig-
tir.

Zemin katta ve Zemin katta ve kat
Tim katlarda kat numarasi asal AU TIDELE numarasi 2’nin pozitif|

durur. say! olan katlarda If:tzzrzaayzlﬁ:z? tam sayi1 kuvveti olan
durur. ’ katlarda durur.

Bu is merkezinin 16. katina ¢ikmak isteyen Ersin Bey, asansorlerin Uzerindeki agiklamalari okumadan bu asansérler-
den birine is merkezinin zemin katindan rastgele binmistir.

Buna gore Ersin Bey’in bindigi asansoriin, istedigi katta durma olasihigi kagtir?

A+ B) % C) % D)

Alw



29. Bir kapali otoparkin ayni ebatlardaki iki kepengi yasanan teknik bir ariza nedeniyle asagidaki konumda kalmistir.

/ /

2x+7m

Buna gore otopark girisinde kepenklerin kapattigi bolgelerin metrekare cinsinden alanlari arasindaki farki gos-
teren cebirsel ifade agagidakilerden hangisine 6zdestir?

A)x? +6x+9 B)x%-6x +9 C)x?+9 D)x?-9



30. Kerem bilgisayarinda 6zdes karelerden olusan iki sekil gizmistir.

EF

Kerem bu sekillerden birinin alanini %12,5 oraninda kigulttp digerinin alanini %12,5 oraninda biyUterek alanlari farki
4x2+12x + 9 cm? olan asagidaki iki sekli olugturmustur.

EF

Buna goére Kerem’in ilk ¢izdigi sekilleri olugturan karelerin bir kenarinin uzunlugu santimetre cinsinden agagi-
daki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A)2x +1 B)2x+3 C)4x +1 D)4x +3



31. Dikdortgen seklindeki 3 kart asagidaki gibi bir ¢izgiyle ikiye ayrilip, her iki tarafina farkl birer cebirsel ifade yazilmigtir.

x2—4 | x2-8x+16 (x —2)(x + 2)[(x — 3)(x — 3) xX2-6x+9 | x2-16

Daha sonra bu kartlar, Gizerlerinde 6zdes cebirsel ifadeler yazan boéliimler yan yana getirilerek asagidaki gibi dizilmistir.

©
+ ©
x Al
[so} |
| 3V
~ x
X
»
<t +
! 3
N (x-2)(x +2) |(x = 3)(x - 3) |
N
x

Bu sekil koyulacak sari ve mavi kartlar ile ayni sekilde devam ettirilmek isteniyor.

o T
+ ©
>< Al
e} |
| N
« x
x
(o]
ﬁ- +
| %)
N (x-2)(x +2) |(x = 3)(x — 3) |
N
x

Buna gore sari ve mavi kartlarin Gizerine yazilabilecek cebirsel ifadeler hangi se¢genekte dogru olarak verilmis-
tir?

A)

B)

(x-4)(x=-4)| x(x=9) [[ x=9x |x=4)(x+4) (x=4)(x +4)|  x* - 2x

X(x=2) |(x—4)(x+4)

C)

D)
(x—4)(x—4)| x%-3x (x - 3)(x + 3)|(x — 4)(x + 4)

x(x—4) |[(x-4)x+4)|| x2-4x |(x—4)(x—-4)




{3. Unite: Basit Olaylarin Olma Olasiligi-Cebirsel ifadeler ve (")zde§likle}

32. Gokge Ogretmen sinifa kirmizi, sari ve mavi renkli dokuzar tane halka ve bu halkalari dizecegi bir tahta getirmistir.

| L

Kirmizi Sari Mavi

Gokge Ogretmen asagidaki gibi tahtada X2 yazan gubuga sadece kirmizi, x yazan gubuga sadece sari ve 1 yazan
cubuga sadece mavi halkalari dizerek (x + 2)? ve (2x + 1)? cebirsel ifadelerine 6zdes cebirsel ifadeler modellemistir.

PrTRg 1

(x +2) (2x + 1)

Buna gore Gokge Ogretmen sadece sinifa getirdigi halkalari ve tahtayi kullanarak ayni sekilde agagidaki cebirsel
ifadelerden hangisine 6zdes bir cebirsel ifade modelleyebilir?

A) (x + 4)2 B) (2x + 3)2 C) (3x + 1) D) (3x + 2)?

< MEB 2021 - 2022 e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Midurliigii }




33. Asagida modeli verilen otoparkin A, B, C, D olarak isimlendirilen her bélimiinde 1’den 16’ya kadar numaralandiriimis
park yerleri bulunmaktadir.

Sabah bu otoparka aracini park eden Burhan, aksam aracini almaya geldiginde sadece park yerinin numarasinin bir
asal say! oldugunu hatirlamaktadir.

Buna gore Burhan’in arabasini park etmis olabilecegi ka¢ farkh olasi yer vardir?

A) 16 B) 20 C) 24 D) 28

. . lstenilen olasi durumlarin sayisi L | £ | E 56
34. Bir olayin olma olasihg = - 4
Tim olasi durumlarin sayisi 718
ok
1’den 48’e kadar numaralandirilmis ebatlari ayni olan tahta bloklar, yandaki gibi her sirada 13[14]15 e
3'er tane olacak sekilde st Uste dizilerek bir yapi olugturulmustur. | | 2
19(20(21 4
Daha sonra bu yapinin her sirasindan, asagidaki kurallara gore birer blok ¢ekilmigtir. 22 2
+ Blogun tzerinde yazan sayi tam kare ise o blok gekilir. 25|26(27 o
+ O sirada Uzerinde yazan sayi tam kare olan bir blok yoksa rastgele bir blok c¢ekilir. | | 2
31|32|33
Ao
37|38(39
EQESiy
43|44]45 @

Buna gore bu yapidan ¢ekilen bloklar arasindan rastgele secilecek bir blogun iizerinde yazan sayinin tam kare
olma olasihgi kagtir?

1 1 3
A) g B) 46 C) 2 D) g



35.

36.

37.

. X cm |
y cm
'_‘

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3 Sekil 4

Kare bigimindeki bir k&git sekil 2'deki gibi Ustten asagi, daha sonra sekil 3’teki gibi soldan sada koseler st Uste gelecek
bicimde ikiye katlaniyor.

Katlanmis kagitta sekil 4’te kesikli gizgiler ile gésterilen kare bigimindeki parca kesilip atiliyor ve kagit aciliyor.

Geriye kalan kagidin bir yuziiniin santimetrekare cinsinden alanini veren cebirsel ifade agagidakilerden han-
gisine 6zdestir?

A) (x-y) (x-y) B) (x-2y) (x - 2y) C)(x-y)(x+y) D) (x-2y) (x + 2y)

Istenen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi= -
Tim olasi durumlarin sayisi

Tablo 1'deki cebirsel ifadelerin her biri Tablo 2'deki cebirsel ifadelerin her biri ile ayri ayri ¢arpilip bulunan her sonug
birer kagida yazilip bos bir torbaya atiliyor.

Tablo 1 Tablo 2
X-2 X+2
x-3 x+3
X+4 x+4

Bu torbadan rastgele gekilen bir kagitta yazan cebirsel ifadenin bir tam kare ifadeye 6zdes olma olasiligi kagtir?

A)g B)g C)g D)g

Bir kurstaki piyano ve keman dersi alan 6grenciler arasindan birer kisi secilerek piyano ve keman dinletisi yapilacaktir.

iki dersi de alan 6grencinin bulunmadigi bu kursta piyano dersi alanlarin listesindeki égrenciler 1’den 15’e kadar, ke-
man dersi alanlarin listesindeki 6grenciler 1°den 20’ye kadar numaralandiriimistir.

Secilecek olan kisilerin sira numaralarinin birbirinden farkli tam kare sayilar olmalari istenmektedir.
Buna gore bu segim igin kag farkli olasi durum vardir?

A)6 B)7 C)8 D) 9



3
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38.

Karsilikli iki ytizeyi kare ve diger ylizeyleri
es dikddrtgenler olan prizmaya kare prizma denir.

Kare prizma seklindeki tavan aydinlatma panelinin tGzerine 9 tane es kare prizma seklinde led lamba monte edilmistir.

Tavan aydinlatma panelinin kare seklindeki ylzeylerinin kenar uzunlugu x cm, led lambalarin kare seklindeki yizeyle-
rinin kenar uzunlugu ise y cm dir.

Buna goére panelin kare seklindeki ylizeyinde led lambalarin disinda kalan bélgenin santimetrekare cinsinden
alani agagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdegtir?

A) (x=y) (x +y) B) (x=3y) (x + 3y) C) (x - 6y) (x + 6y) D) (x — 9y) (x + 9y)
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istenen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

39. Bir olayin olma olasiligi =

Asagida EBA TV’nin yayin yaptigi kanal numaralarinin dijital platformlara gére dagilimi verilmistir.

Dijital Platformlar

Platformlar TRT EBA TV TRT EBATV TRT EBATV
llkokul Ortaokul Lise
Platform 1 465. Kanal 466. Kanal 467. Kanal
Platform 2 410. Kanal 402. Kanal 403. Kanal
Platform 3 106. Kanal 107. Kanal 108. Kanal
Platform 4 365. Kanal 366. Kanal 367. Kanal
Platform 5 151. Kanal 152. Kanal 153. Kanal

Asagida EBA TV’de bes giin boyunca saat 9.30’da baslayan tim derslerin dagihmi verilmistir. Bu saatte diger siniflara
ait ders yayini yapilmamaktadir.

Sinif Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma
ilkokul 1. Sinif Matematik Matematik Matematik Tarkce Hayat Bilgisi
Ortaokul 5. Sinif ~ Matematik ~ Fen Bilimleri  Dim KUMIMU Ve ematik  Fen Bilimleri
Ahlak Bilgisi
Lise 9. Sinif Matematik Kimya Matematik Fizik Fizik

Bu ders programina gore bes gun boyunca dersleri takip eden Zeynep’in en ¢ok izledigi ders matematiktir. Zeynep
platformlardan birini rastgele segip dersleri 5 glin boyunca o platformdaki kanaldan takip etmistir.

Buna gére Zeynep’in takip ettigi kanalin numarasinin ¢ift say! olma olasiligi nedir?

4 1 2 1
A% B) & C)& D) &



istenen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

40. Bir olayin olma olasiligi =

Sosyal kuliiplere 6grenci segmek isteyen bir 6gretmen, 6grencilerine katiimak istedikleri sosyal kullibu sorup, istekleri-
ne gore isimlerini daha dnceden hazirladigi bir karta yazmstir.

Bu kartin; 6gretmen, dgrencilerin isimlerini yazdiktan sonra olusan goéruntisu asagida verilmigtir. Bu kartta bos biraki-
lan yerlere siniftaki diger 6grencilerin isimleri tek tek yazildiginda bos yer kalmayacaktir.

0 D?L{u ?.)

RIS |

P8

-

Spor Kullbu Resim Kulibl  Tiyatro Kulibt  Satrang¢ Kulliibi  Temizlik Kultibu

Ahmet Hasan Avrif Hakan Damla
Ayse Elif Huseyin Canan
Ali Ozgiir Bilge
Umran Sevda

Ogretmen siniftaki diger égrencilerin hangi sosyal kuliibe katilacagini kurayla belirlemeye karar verir.

Bunun igin her sosyal kullibin ismini, kartta o sosyal kullip igin ayrilan stitunda bos kalan hiicre sayisi kadar kagida tek
tek yazip tim kagitlari bos bir kutuya atar.

Ogretmen kartta ismi yazili olmayan 6grencilere sirayla kutudan rastgele birer kagit gektirerek hangi sosyal kuliibe
katilacaklarini belirler.

Bu sekilde kutudan kagidi ilk geken Okan’in tiyatro kuliibiine katilma olasiligi nedir?
1 1 3 1
A) - B) 5 C) ETS D) T



41. ax? + bx + c cebirsel ifadesinin katsayilar toplami a + b + ¢ ve sabit terimi c’dir.

Asagida butona basildiginda gdsterilen oklar yéninde dénen iki ¢carktan olusan bir dizenek verilmistir.

Bu dizenekteki 5 esit parcadan olusan ¢ark 1 tam turunu 10 saniyede, 6 esit b6lmeden olusan ¢ark ise 1 tam turunu 12
saniyede tamamlamaktadir. Ayni anda dénmeye baslayan bu ¢arklar her defasinda farkh bir stire sonunda ayni anda
durmaktadirlar. Carklar durdugunda Gggen bigimindeki ibrelerin uglarinin gosterdigi bolmelerde yazili olan cebirsel
ifadelerin garpimlarinin sonucu ekranda gérinmektedir.

Carklar yukaridaki konumlarindayken butona basiliyor ve 14 saniye sonra ayni anda durduklarinda ekranda yeni bir
cebirsel ifade gorinayor.

Buna gore ekranda goriinen cebirsel ifadenin katsayilar toplami ile sabit teriminin ¢garpiminin sonucu kagtir?

A) 72 B) 36 C)0 D) —42



42. Duru, 23 Nisan temali asagidaki resimleri yapmistir.

y—xcm

y cm

2x .cm

Duru, kenar uzunluklari verilen dikdortgen bicimindeki kagitlara yaptigi bu resimleri dikddrtgen bigimindeki bir kartonun
Uzerine asagidaki gibi yapistirmistir.

Duru, son olarak kartonun iizerine #Evde23Nisan yazmistir.

#EvdeZBNusan

Buna gore bu kartonun resimlerin yapistirnildigi yiizeyinde, resimlerin diginda kalan bélgenin santimetrekare
cinsinden alani asagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) (2x - y)? B) (2x + y)? C) (3x —y)? D) (3x +y)?



istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

43. Bir olayin olma olasiligi =

insanlarin diisiinme bicimleri lizerinde arastirmalariyla diisiinmeyi 6gretme konusunda énciiliik yapan De Bono, insan-
larin yaygin 6 dusince bicimini kullandigini belirtmektedir.

E K

Kirmizi sapka ‘ Siyah sapka
duygusal kotiimser

K

Mavi sapka Yesil sapka
serinkanh yenilikgi

Sinif mevcutlari birbirine esit olan A, B, C, D, E, F siniflarindaki her 6grenciden kendi distinme bigimini temsil eden en
uygun sapkayi segmeleri istenmis ve her 6grenci kendine uygun oldugunu disindigu bir sapkayi segmistir. Asagida
her bir sapkayi segen dgrenci sayilari verilmistir:

Kirmizi Beyaz Siyah Mavi Sari Yesil
Secilen
Sapka N
Secen
Ogrenci 27 26 29 32 25 23
Sayisi

* D sinifindan rastgele secilen bir 6grencinin iyimser dislinceye sahip olma olasiligi % tar.

* D sinifinda tarafsiz, kétimser ve serinkanli distince sapkalarini segenlerin toplam sayisi, yenilik¢i sapkayi se-
¢en 6grenci sayisinin Ug¢ katina esittir.

Buna goére, D sinifinda duygusal sapkayi! segen d6grenci sayisi agagidakilerden hangisi olabilir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6



44. (4y + 12) cm

Baglanti

(8x + 6) cm

1. Gorsel

1. gbrselde yapilmakta olan bir telekonferans gérismesi sirasinda ekranin, aralarinda bosluk olmayan dikdértgen
bigciminde 12 es boélgeye ayrildigi ancak bu bdlgelerin ikisinde bulunmasi gereken kisilerle baglanti kurulamadigi go-
rulmektedir.

(2y) cm

Baglanti
Yok

(x+2)cm

2. Gorsel

2. gorselde yapilmakta olan baska bir telekonferans gérismesi sirasinda ayni ekranin aralarinda bosluklar olan dik-
dortgen biciminde 4 es bdlgeye ayrildigi ancak bu bdlgelerin birinde bulunmasi gereken kisiyle baglanti kurulamadigi
gOrulmektedir.

Buna gore, 1. gorselde baglanti kurulamayan kisiler igin ayrilan bolgelerin alanlari toplami ile 2. gérselde bag-
lanti kurulamayan kigi i¢in ayrilan bolgenin alani arasindaki fark santimetrekare cinsinden agagidakilerden
hangisine 6zdestir?

A)y(x +2) B) x(2y + 1) C)x(y +2) D) y(2x + 1)
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45. Asagida dikddrtgen biciminde bir tabela gérseli verilmigtir.

3x dm

20 Haziranda
yapilacak olan
“Sinavla
Ogrenci
Alacak
Ortaogretim
Kurumlarina
Iligkin Merkezi
Sinav”la 1lgili
Bilmen
Gerekenler

\
. ‘ E =» Sinava girecegin bina sinav merkezi,

=>» Sinava kendi okulunda gireceksin.

salon ve sira bilgileri e-okul Gzerinden
aciklanacak.

Sozel Oturum =» Sinav giris belgen sinava girecegin

Baslama Saati: 09.30 masada hazir olacak.
Bitig Saati: 10.45

Basarilar =» Giriste hepinize maske dagitilacak.

=> 1. oturumun sonunda verilecek olan
45 dakikalik arada 6gretmen
g6zetiminde okul bahgesine
cikabileceksin.

=» Kalemin, silgin ve kalemtirasin
yaninda olsun.

3x dm

Buna gore, bu tabelada aliminyum gergcevenin iginde kalan afisin kapladigi dikdértgen bigimindeki béliimiin
alani, desimetrekare cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?

A) 6(x? — 4x + 4) B) 6(x? — 5x + 6) C) 9(x? — 4x + 4) D) 9(x? — 5x + 6)
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46.

47.

Bir icecek makinesindeki tim iceceklere farkli birer numara verilmistir.

Bu makineden istenen icecek, numarasi tuslanarak alinmaktadir.

IEI Portakalli Gazoz IEI Sade Gazoz IEI Su Maden Suyu
@ Limonlu Soda Erikli Soda

[33] Portakal Suyu Elma Suyu
m |\K/|ir;,\$,g(suyu Seftali Suyu Kayisi Nektari Soguk Cay

Elmali Seftalili Karigik Meyveli Limonlu
Soguk Cay Soguk Cay Soguk Cay m Soguk Cay

Bu makineden birer icecek almak isteyen Erdem; iki tane asal ¢arpani olan, Ayse ise U¢ tane asal ¢arpani olan bir
numaray! tuslamistir.

Buna gére Erdem ve Ayse’nin makineden aldiklari igecekler ile ilgili kag farkh olasi durum vardir?

A) 22 B) 16 C) 11 D)8

10 kisilik bir arkadas grubu bir kafeye gidiyor. Her biri agsagidaki menide fiyatlari yazan igceceklerden bir tane siparis
ediyor ve siparisleri 116 TL tutuyor.

ME Nt‘j. ICECEKLER

SODA 8 TL
AYRAN 10 TL
GAz0Oz 10 TL

MEYVE SUYU 12 TL

-~ b L - LIMONATA 15 TL

10 kisiden 4’0 meyve suyu, 2’si limonata, 1'i gazoz, digerleri ise soda ya da ayran icmistir. Batuin icecekleri 6zdes cam
bardaklarla servis yapan garson bos bardaklari toplarken birini kirmigtir.

Buna goére garsonun kirdigi bardak ile ayran i¢ilmis olmasi olasiligi nedir?

1 3

A)ﬁ 10

B)= C)

5 D)%



030201 020
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Beser kareden olusan bu siislemelerin her birinde en Ustteki karelerin alani 4x2% +12x + 9 cm? olup, yukaridan asagiya
dogru karelerin kenar uzunluklari birer cm azalmaktadir.

Buna gore bu siislemelerde kullanilan en kiigiik karelerden birinin alani santimetrekare cinsinden asagidaki
cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) 4x2 B) 4x% — 4x + 1 C)a(x2—2x+1) D) 4x%2 —6x + 9

istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

49. Bir olayin olma olasiligi =

Asagdida internet Gzerinde aligveris yapilan bir sitede satilan Ug¢ farkli marka kalemin satig fiyatlari verilmistir.

I N T

-z »

-

12 TL 10 TL 15 TL

Duru bu kalemlerden toplam 10 tane satin almigtir.

Duru’nun satin aldi§i kalemler arasindan rastgele segtigi bir kalemin, A marka olma olasilidi B marka olma olasiligin-
dan daha fazla, C marka olma olasiliginda daha azdir.

Buna gére Duru’nun satin aldigi kalemler igin 6dedigi toplam para en az kag liradir?

A) 129 B) 131 C) 133 D) 135



{3. Unite: Basit Olaylarin Olma Olasiligi-Cebirsel ifadeler ve Ozdegliklet}

50. Asagida dikdoértgenler prizmasi bigimindeki ¢ par¢cadan olusan bir kabinin agik ve kapali durumlardaki gériinimleri
verilmistir.

—
2x dm 1dm

Bu kabinin iki kiiclik parcasi birbirine paralel, blyuk parcasi ise kiiglk pargalarla dik konumda olacak sekilde agiimak-
tadir.

Acik halde bulunan 4 adet kabin yanyana ve aralarinda bogluk kalmayacak sekilde asagidaki gibi dizilerek iki duvar
arasini tam olarak kaplamigtir.

12dm

Buna gore kabinlerin yerlestirildigi iki duvar arasinda kalan dikdértgen bigcimindeki kargi duvarin desimetreka-
re cinsinden ylizey alanini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) 24(x? + 5x + 4) B) 24(x2 + 8x + 16) C) 36(x? + 5x + 4) D) 36(x? + 8x + 16)
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51. Asagida bir matematik 6gretmeninin gelistirdigi bir yazilimin giris sayfasi verilmigtir.

[] Ben Robot Degilim [

Asagidaki karekokli ifadeler arasindan ile garpiminin sonucu
bir dogal sayiya esit olanlardan birini isaretleyiniz.

(o) o o) o)

) )

Bu yazilima giris yapabilmek i¢in ekranda gériinen soruyu dogru cevaplamak gerekmektedir.

Bu yazilima giris yapmak isteyen Kuzey karekokll ifadelerden rastgele birini segip isaretlemisgtir.

Buna gore Kuzey’in vermis oldugu bu cevap ile yazima giris yapabilmis olmasi olasiligi nedir?
1 3 5

A)Z B)g C)% D)E

52. Aras, Sekil 1’de verilen dikddrtgenler prizmasi bigimindeki bos meyve suyu kutusunu genis yluzeylerinden bastirarak

Sekil 2'deki hale getirmigtir.
2cm 2cm

2x
M
Sey\,e Meyve
Uyy Suyu
\ ; 12 om
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore meyve suyu kutusunun $ekil 2’deki halinin dikdortgen bigimindeki 6n yiiziiniin santimetrekare
cinsinden alani agagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) 4(x2 + 6x + 8) B) 2(x2 + 6x + 8) C)4(x2 + 3x + 2) D) 2(x? + 3x + 2)



53. Sadece 1’e ve kendisine béliinebilen 1’den bliyiik dogal sayilara asal sayi denir.
Bir olayin olma olasiligi = Istenen olasi durumlarin sayisi

Tim olasi durumlarin sayisi

Asagidaki kutuda renkleri disinda 6zdes yirmiser tane sari, mavi ve yesil renkli yapboz parcgalari vardir.

Duru bu kutudan 20 tane yapboz pargasi alip bir yapi olusturmustur.

Duru’nun olusturdugu bu yapidaki sari, mavi ve yesil renkli yapboz pargalarinin sayilari farkli asal sayilardir.
Buna gore kutuda kalan yapboz pargalari arasindan rastgele segilen bir parganin renginin yesil olma olasilig:
en az kactir?

9 17 3 7
A)E B)E C)§ D)E

54. Duiz bir rafin Uzerine 6zdes 5 vazo, asagidaki gibi aralarinda esit mesafe olacak bicimde ayni dogrultuda dizilmistir.

4x + 3 cm

Kare prizma bigimindeki bu vazolarin dikdortgen bigimindeki ylizeylerinin alanlari 16x2 — 9 santimetrekaredir.
Vazolarin biri rafin en solunda biri ise en saginda durduguna gore bu rafin santimetre cinsinden uzunlugu
asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) (2x + 3)? B) (2x + 5)2 C) (4x + 1)? D) (4x + 5)?



55. Sekil 1’de koseleri A, B, C, D noktalar1 olan dikdértgen seklindeki sari renkli karton tUzerine konulan kare bigimindeki

mavi renkli karton gdosterilmigtir.
A B A B
£ 6 cm
S [ —
)
+ 6 cm
S P
e
C o C

D™ 3x + 3) cm
Sekil 1
Mavi renkli karton Sekil 1°deki gibi 3 es dikdértgen parcaya ayriliyor. Ayrilan her parga bir Ustiindeki mavi renkli karton
parcasinin kenariyla 6 cm temas edecek sekilde Sekil 2°deki gibi yerlestiriliyor.
Sekil 2’deki sari renkli bélgenin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade agagidakilerden hangi-

Sekil 2

sine 6zdestir?

A) 18(x + 1)? B) 18(x2 — 1) C) 9(x — 1)? D) 9(x% - 1)

56. Asagidaki sekilde bir derginin i¢ sayfa tasariminda kullanilan dikddrtgen seklindeki A, B ve C reklam alanlarinin ebatlari
gosterilmektedir. Dergideki reklam Ucretleri, reklam alanlari ile orantili olarak belirlenmistir.

(x) cm

(x +5)cm

(x +5)cm

C

(2x + 10) cm
o

(x+5)cm

(4x—20) cm

A bolgesinin reklam licreti B bolgesinin reklam licretinden 25 TL fazla olduguna gore C boélgesinin reklam iic-
reti kag TL'dir?

A) 100 B) 125 C) 150 D) 175



57. Yarigapi r olan dairenin alani ur? formiildi ile hesaplanir.

= -

Sekil 1 Sekil 2

Gamze, kare bicimindeki kagida Sekil 1°deki gibi caplari karenin kenarlarina paralel olarak gizilmis dort es yarim daire-
yi, kesikli cizgilerle gdsterilen yerlerden keserek Sekil 2’deki gicek modelini elde ediyor. Sekil 2’deki ¢igek modelinin bir
yluzindn alani 6x2 + 24x + 24 cm? dir.

Buna gore Sekil 1’deki kagidin bir yiiziiniin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakiler-
den hangisine 6zdestir? (x = 3 aliniz)

A) X2 + 4x + 4 B) 4x2 + 16x + 16 C) 9x2 + 36x + 36 D) 16x2 + 64x + 64

58. Asagidaki gorselde verilen 8 sari, 8 mavi ve 8 kirmizi renkli kalem karigtirilarak | ve Il numarali kalemliklere esit sayida
rastgele dagitilmistir.

iyl = . EE

* Her iki kalemlikten de rastgele cekilen bir kalemin sari renkli olma olasiliklari birbirine esittir.
* | numaral kalemlikten rastgele ¢ekilen bir kalemin mavi renkli olma olasihdi, Il numaral kalemlikten rastgele
¢ekilen bir kalemin mavi renkli olma olasiligindan buyuktur.

Buna goére Il numarali kalemlikten rastgele ¢ekilen bir kalemin kirmizi renkli olma olasiligi en az kagtir?

5 7
) 12 D) 42

A)% B) =

w
O



59. Bir siniftaki 6grencilerin tamami teknoloji tasarim dersinde her grupta esit sayida égrenci ve en az 2 kiz 6grenci olacak
sekilde iki gruba ayrilacaktir.

Birinci gruptan segilen bir 6grencinin kiz olma olasilig % ikinci gruptan segilen bir 6grencinin erkek olma olasiligi % “dir.

Buna gore bu sinifta en az kag kiz 6grenci vardir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

60. Kare seklindeki aynanin Gzerine birbiri ile es, dort tane daire seklinde spot aydinlatma lambasi takilmistir.

5 T

Her bir lambanin yarigapi % santimetredir ve belirtilen noktalarda aynanin kenarlarina degmektedir.

Aynanin alani (9x2 + 30x + 25) cm? olduguna gore ardigik iki spot lamba arasindaki uzaklik santimetre cinsin-
den asagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A)x+5 B)x-5 C)2x+5 D)3x-5



61. Bir bilgisayar oyununda para birimi olarak “mat” kullaniimaktadir. Bu oyundaki mat para birimine ait para gesitleri asa-
gida verilmistir.

/-\\\ /\\o /\\‘\

\a\ A\ A\

Bu para gesitlerinin degerleri asagidaki gibi tanimlanmigtir.

Tam kare 6zdesligi belirten cebirsel ifadeler 100 mat, iki kare farki 6zdesligi belirten cebirsel ifadeler 200 mat, diger
cebirsel ifadeler ise katsayilar toplami kadar mat degerine sahiptir.

Buna gore bu bilgisayar oyununda 914 mat degerinde bir iiriin almak isteyen kisi bu paralardan en az kag ta-
nesi ile bu iiriinii hi¢ para listii almadan satin alabilir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13



Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

62. Bir olayin olma olasiligi =

Sekil 1°deki yapbozda kdselerde bulunan pargalarin iki kenari, kenarlarda bulunan diger pargalarin ise bir kenari diiz-
dar. Ortada kalan pargalarin ise diiz olan bir kenari yoktur.

* ",_‘ - s

s

i,

Sekil 1 Sekil 2
Eda Beren Sekil 1°deki 20 pargadan olusan yapbozun 1 parcasini kaybetmistir. Elinde kalan pargalarin bir kismini
Sekil 2'deki gibi birlestirmigtir.
Buna gore yapbozun kaybolan pargasinin, tek kenari diiz olan bir par¢a olma olasiligi nedir?
7 9 3
B) 15 ©) 20 D) 40

A)%




